

Дело

РЕШЕНИЕ
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

года

г.о.

Московская область

городской суд Московской области в составе председательствующего судьи ,
с участием истца , представителя истца
представителя ответчика Бородина А.П.,
при секретаре
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску об
изменении размера взыскиваемых алиментов на содержание несовершеннолетних детей,

УСТАНОВИЛ:

обратилась в суд с иском к об изменении размера взыскиваемых алиментов на содержание несовершеннолетних детей, указав, что решением городского суда Московской области по делу от года удовлетворены исковые требования о взыскании с в пользу алиментов на содержание несовершеннолетних детей. Суд решил взыскать с в пользу алименты на содержание несовершеннолетних детей]

года рождения, года рождения в размере 1/3 доли от заработка и иного дохода, ежемесячно, начиная с года и до совершеннолетия затем в размере 1/4 доли от заработка и иного дохода, ежемесячно и до совершеннолетия

На момент вынесения решения суда доход составлял в среднем 285000 рублей. После вступления решения суда в силу ответчик умышленно уволился с официальной работы, в целях искусственного уменьшения размера взыскиваемых алиментов. Ежемесячный размер взыскиваемых с алиментов до года составил 10875,73 рублей на двоих несовершеннолетних детей. С года по

года алименты не платит. Также немаловажным является факт неучастия не только в содержании своих несовершеннолетних детей, но и отсутствие участия в их воспитании и развитии, после вынесения решения суда ответчик ни разу не навестил детей, никакого участия в их жизни не принимает.

Просит суд изменить размер алиментов, взыскав с в пользу алименты на содержание несовершеннолетней дочери года рождения в твердой денежной сумме, кратной установленному в Московской области прожиточному минимуму на детей в размере 16759 рублей;

взыскав с

в пользу

алименты на содержание несовершеннолетней дочери
года рождения в твердой
денежной сумме, кратной установленному в Московской области
прожиточному минимуму на детей в размере 16759 рублей.

Истец представитель истца в судебном заседании доводы, изложенные в иске, поддержали. На удовлетворении исковых требований настаивали в полном объеме.

Ответчик в судебное заседание не явился, извещен, ранее в судебном заседании исковые требования не признал, суду пояснил, что последний раз видел детей в 2021 году. В настоящее время он живет со второй супругой, года у них родилась дочь Работает он в

заработка плата составляет 25000 рублей без вычета налога.

Алименты на содержание детей платит, исполнительный лист находится на работе, все отчисления производятся вовремя.

Представитель ответчика Бородин А.П. в судебном заседании возражал против удовлетворения иска об изменении размера алиментов, пояснив, что ответчик специально не увольнялся с прежнего места работы. Трудовой договор был расторгнут по соглашению сторон. С года ответчик работал в должностной оклад ему был установлен в размере 25000 рублей. С года ответчик трудоустроен в

имеет постоянный доход. Алименты на содержание двух несовершеннолетних детей подлежат взысканию в размере 1/3 от заработка

Просил в удовлетворении исковых требований отказать в полном объеме.

Суд, выслушав истца, ее представителя, представителя ответчика, исследовав письменные материалы дела, приходит к следующему.

В силу ст.ст. 12, 56 ГПК РФ, гражданское судопроизводство осуществляется на основе состязательности и равноправия сторон. Каждая из сторон должна доказать те обстоятельства, на которые она ссылается как на основания своих требований и возражений.

Согласно ст. 55 ГПК РФ, доказательствами по делу являются полученные в предусмотренном законом порядке сведения о фактах, на основе которых суд устанавливает наличие или отсутствие обстоятельств, обосновывающих требования и возражения сторон, а также иных обстоятельств, имеющих значение для правильного рассмотрения и разрешения дела. Эти сведения могут быть получены из объяснений сторон и третьих лиц, показаний свидетелей, письменных и вещественных доказательств.

В соответствии со статьей 38 Конституции Российской Федерации, материнство и детство, семья находятся под защитой государства. Забота о детях, их воспитание - равное право и обязанность родителей.

Согласно части 1 статьи 27 Конвенции о правах ребенка (Нью-Йорк, 20.11.1989 г.), ратифицированной Постановлением Верховного Совета СССР от 13.06.1990 г. N 1559-1 и в силу этого обязательной для применения Российской Федерацией как правопреемником СССР в международных правонарушениях, каждый ребенок имеет право на уровень жизни, необходимый для нормального физического, умственного, духовного, нравственного и социального развития.

В силу части 2 статьи 27 Конвенции, родитель (и) другие лица, воспитывающие ребенка, несут основную ответственность за обеспечение в пределах своих способностей и финансовых возможностей условий жизни, необходимых для ребенка.

Обязанность родителей заботиться о своих несовершеннолетних детях, в том числе содержать их, закреплена также в части 1 статьи 60 и части 1 статьи 80 Семейного кодекса Российской Федерации.

Согласно ч. 2 ст. 54 Семейного кодекса РФ, каждый ребенок имеет право жить и воспитываться в семье, насколько это возможно, право знать своих родителей, право на их заботу, право на совместное с ними проживание, за исключением случаев, когда это противоречит его интересам. Ребенок имеет права на воспитание своими родителями, обеспечение его интересов, всестороннее развитие, уважение его человеческого достоинства.

В соответствии со ст. 61 Семейного кодекса РФ, родители имеют равные права и несут равные обязанности в отношении своих детей (родительские права).

По смыслу положений п. 1 ст. 61 Семейного кодекса РФ, обязанность по содержанию детей лежит на родителях в равной степени. Оба родителя несут эту обязанность самостоятельно, независимо друг от друга. Отсутствие регулярного источника дохода, нахождение одного из родителей в отпуске по уходу за ребенком не дают ему преимущественного по отношению к другому родителю права на содержание ребенка в меньшей степени, в том числе выплату алиментов в меньшем размере.

На основании ст. 1 Семейного кодекса РФ, детство в Российской Федерации находится под защитой государства; регулирование семейных отношений осуществляется, в частности, в соответствии с принципом приоритета семейного воспитания детей, заботы об их благосостоянии и развитии, обеспечения приоритетной защиты прав и интересов несовершеннолетних членов семьи.

Согласно ст. 80 Семейного кодекса РФ, родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. Порядок и форма предоставления содержания несовершеннолетним детям определяются родителями самостоятельно.

В случае, если родители не предоставляют содержание своим несовершеннолетним детям, средства на содержание несовершеннолетних детей (алименты) взыскиваются с родителей в судебном порядке.

Эта обязанность носит безусловный характер и не связывается законодателем с наличием либо отсутствием у гражданина постоянного и достаточного дохода.

Соответственно, на родителей возлагается позитивная обязанность обеспечить такой уровень собственного дохода, который позволял бы реально предоставлять несовершеннолетним детям материальное содержание, отвечающее минимальным государственным стандартам.

В соответствии со ст. 81 Семейного кодекса РФ, при отсутствии соглашения об уплате алиментов алименты на несовершеннолетних детей взыскиваются судом с их родителей ежемесячно в размере: на одного ребенка - одной четверти, на двух детей - одной трети, на трех и более детей - половины заработка и (или) иного дохода родителей.

Статьей 83 Семейного кодекса РФ предусмотрено взыскание алиментов на несовершеннолетних детей в твердой денежной сумме в случаях, если родитель, обязаный уплачивать алименты, имеет нерегулярный, меняющийся заработка и (или) иной доход, либо если у него отсутствует заработка и (или) иной доход, а также в других случаях, если взыскание алиментов в долевом отношении к заработку и (или) иному доходу родителя невозможно, затруднительно или существенно нарушает интересы одной из сторон, суд вправе определить размер алиментов, взыскиваемых ежемесячно, в твердой денежной сумме. Размер твердой денежной суммы определяется судом исходя из максимально возможного сохранения ребенку прежнего уровня его обеспечения с учетом материального и семейного положения сторон и других заслуживающих внимания обстоятельств.

Частью 1 статьи 119 Семейного кодекса Российской Федерации установлено, что если при отсутствии соглашения об уплате алиментов после установления в судебном порядке размера алиментов изменилось материальное или семейное положение одной из сторон, суд вправе по требованию одной из сторон изменить установленный размер алиментов или освободить лицо, обязанное уплачивать алименты, от их уплаты. При изменении размера алиментов или при освобождении от их уплаты суд вправе учесть также иной заслуживающий внимания интерес сторон.

Данная статья Семейного кодекса РФ регулирует порядок изменения установленного судом размера алиментов, в соответствии с которой судом учитывается изменение материального или семейного положения одной из сторон, а также иной заслуживающий внимания интерес сторон.

Согласно статьям 17, 18 Конституции Российской Федерации, права и свободы человека и гражданина являются непосредственно действующими и определяют смысл, содержание и применение законов; осуществление прав одним человеком не должно нарушать права и свобод других человека.

Этот же принцип закреплен и в семейном законодательстве: в силу абзаца 2 пункта 1 статьи 7 Семейного кодекса РФ, осуществление членами семьи своих прав и исполнение ими своих обязанностей не должны нарушать права, свободы и законные интересы других членов семьи и иных граждан.

Согласно п. 57 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 26 декабря 2017 года N 56 "О применении судами законодательства при рассмотрении дел, связанных со взысканием алиментов", требование об изменении размера алиментов либо об освобождении от их уплаты (пункт 1 статьи 119 СК РФ) может быть предъявлено как лицом, обязанным уплачивать алименты, так и получателем алиментов в случае изменения материального или семейного положения любой из сторон.

При разрешении требования родителя, уплачивающего алименты на несовершеннолетнего ребенка, о снижении размера алиментов следует иметь в виду, что изменение материального или семейного положения данного родителя не является безусловным основанием для удовлетворения его иска, поскольку необходимо установить, что такие изменения не позволяют ему поддерживать выплату алиментов в прежнем размере.

Аналогичная правовая позиция была высказана Верховным Судом РФ в "Обзоре судебной практики по делам, связанным со взысканием алиментов на несовершеннолетних детей, а также на нетрудоспособных совершеннолетних детей", утвержденном Президиумом Верховного Суда РФ 13 мая 2015 года.

Так, разъяснено, что изменение материального положения родителей само по себе не может ограничить право ребенка на необходимое и достойное содержание и не является безусловным основанием для снижения размера алиментов, поскольку необходимо установить, что такое изменение не позволяет лицу, обязанному уплачивать алименты, поддерживать выплату алиментов в прежнем размере. При этом сохранение прежнего размера алиментов на одного ребенка не свидетельствует об ущемлении прав другого ребенка на его содержание либо на нарушение прав лица, обязанного уплачивать алименты в прежнем размере.

Таким образом, из изложенных положений следует, что при изменении размера алиментов, заслуживающими внимания обстоятельствами являются обстоятельства, не связанные с волей плательщика алиментов; материальное положение должно измениться настолько, что обязанное лицо не сможет иметь возможности предоставлять несовершеннолетним детям содержание в прежнем размере.

Согласно разъяснениям пункта 8 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 26 декабря 2017 года N 56 "О применении судами законодательства при рассмотрении дел, связанных со взысканием алиментов", решая вопросы об установлении размера алиментов, подлежащих взысканию в твердой денежной сумме (статьи 83, 85, 87, 91, 98 СК РФ), размера дополнительных расходов на детей или родителей (статьи 86, 88 СК РФ), об уменьшении или увеличении размера алиментов, взыскиваемых на несовершеннолетних детей в долевом отношении к заработку и (или) иному доходу родителей (пункт 2 статьи 81 СК РФ), об изменении установленного судом размера алиментов или об освобождении от уплаты алиментов (статья 119 СК РФ), об освобождении от уплаты задолженности по алиментам (статья 114 СК РФ), а также иные вопросы, которые в соответствии с нормами раздела V СК РФ подлежат разрешению судом с учетом материального и семейного положения сторон и других заслуживающих внимания обстоятельств или интересов сторон, необходимо исходить из следующего:

при определении материального положения сторон следует учитывать все виды их доходов (заработка плата, доходы от предпринимательской деятельности, от использования результатов интеллектуальной деятельности, пенсии, пособия, выплаты в счет возмещения вреда здоровью и другие выплаты), а также любое принадлежащее им имущество (в том числе ценные бумаги, паи, вклады, внесенные в кредитные организации, доли в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью);

при установлении семейного положения плательщика алиментов следует, в частности, выяснить, имеются ли у него другие несовершеннолетние или нетрудоспособные совершеннолетние дети либо иные лица, которых он обязан по закону содержать;

иными заслуживающими внимания обстоятельствами являются, например, нетрудоспособность плательщика алиментов, восстановление трудоспособности получателя алиментов.

В соответствии со ст. 117 Семейного кодекса РФ, индексацию алиментов, взыскиваемых по решению суда в твердой денежной сумме, производит организация или иное лицо, которым направлен исполнительный документ (копия исполнительного документа) в случаях, установленных частью 1 статьи 9 и пунктом 8 части 1 статьи 47 Федерального закона от 02 октября 2007 года

№ 229-ФЗ "Об исполнительном производстве", либо судебный пристав-исполнитель в рамках исполнительного производства пропорционально росту величины прожиточного минимума для соответствующей социально-демографической группы населения, установленной в соответствующем субъекте Российской Федерации по месту жительства лица, получающего алименты, а при отсутствии в соответствующем субъекте Российской Федерации указанной величины пропорционально росту величины прожиточного минимума для соответствующей социально-демографической группы населения, установленной в целом по Российской Федерации.

Размер алиментов, взыскиваемых по решению суда в твердой денежной сумме, в целях их индексации устанавливается судом кратным величине прожиточного минимума, определенной в соответствии с правилами пункта 1 настоящей статьи, в том числе, размер алиментов может быть установлен в виде доли величины прожиточного минимума.

В соответствии с ч. 2 ст. 61 ГПК РФ, обстоятельства, установленные вступившим в законную силу судебным постановлением по ранее рассмотренному делу, обязательны для суда. Указанные обстоятельства не доказываются вновь и не подлежат оспариванию при рассмотрении другого дела, в котором участвуют те же лица, а также в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом.

Судом установлено, что
состояли в зарегистрированном браке с
года и являются родителями несовершеннолетних детей
года рождения и
года рождения.

На основании решения мирового судьи судебного участка №
судебного района Московской области брак между
и

прекращен.

Решением городского суда Московской области от
года иск к
об определении порядка общения с детьми, снижении размера
алиментов - удовлетворен частично, встречный иск
к об определении места
жительства детей, взыскании алиментов - удовлетворен.

Определено место жительства
года рождения и
рождения по месту жительства матери

августа
года

С в пользу
взысканы алименты на содержание несовершеннолетних детей
года рождения и
года рождения в размере
1/3 доли от заработка и (или) иного дохода, ежемесячно, начиная с 21 сентября
2020 года и до совершеннолетия затем в
размере 1/4 доли от заработка и (или) иного дохода, ежемесячно и до
совершеннолетия

работает в в
должности менеджера по продажам с года, ее оклад
составляет 35000 рублей.

У в собственности имеется автомобиль марки KIA
OPTIMA, гос.регистрационный знак что
подтверждается карточкой учета транспортных средств.

Из представленной по запросу суда выписки из ЕГРН следует, что правообладателю в период с года принадлежали (принадлежат) следующие объекты недвижимости: жилое помещение, расположенное по адресу:

(1/2 доли в праве общей долевой собственности). Основанием государственной регистрации 1/2 доли в праве общей долевой собственности является апелляционное определение судебной коллегии по гражданским делам Московского областного суда от

В материалы дела представлена копия трудовой книжки из которой усматривается, что до года он работал в

в должности руководителя направления в коммерческой службе, трудовой договор с данной организацией расторгнут по соглашению сторон. года принят на должность руководителя регионального направления в

С года по настоящее время работает в должности менеджера по продажам.

Согласно справке о доходах от года, сумма дохода в за год (с июля по декабрь) составила 144318 рублей, без вычета налога.

Согласно справке о доходах от года, сумма дохода составила 259492,30 рублей без вычета налога.

Согласно справке о доходах от года, сумма дохода в за год (с сентября по декабрь) составила 82954,55 рублей без вычета налога. Среднемесячный доход составляет 25000 рублей.

Обращаясь в суд с исковыми требованиями об изменении размера взыскиемых алиментов, истец ссылается на то, что ответчик уклоняется от уплаты алиментов, умышленно уволился с официальной работы в целях искусственного уменьшения размера взыскиемых алиментов. Также истец указала, что года по года алименты не выплачивал.

Истец указывает, что несет ежемесячные расходы на питание, непродовольственные товары, медицинские услуги, а также расходы на кружки, продленку в школе. Фактически ежемесячные расходы истца на детей составляют: расходы на оплату дошкольного учреждения и подготовку к школе 21600 рублей в год, в среднем 3500 рублей месяц; расходы на кружки 5000 рублей в месяц; расходы на одежду: в среднем 6000 рублей в месяц, без учета сезонной одежды; расходы на питание: 25000 рублей в месяц; расходы на продленку 17000 рублей ежемесячно, что подтверждается представленным в материалы дела истцом договором, а также представлены соответствующие квитанции об оплате, расходы на медикаменты, а также посещение врачей в

размере 10000 рублей в месяц. В среднем на содержание и удовлетворение элементарных потребностей несовершеннолетних детей истец затрачивает 69000 рублей, то есть по 34500 рублей на каждого ребенка, без учета развлекательных мероприятий и отдыха. Кроме того, дети посещают игровые комнаты, выезжают в отпуск в дома отдыха, участия в данных расходах также ответчик не принимает.

Ответчик возражает против доводов истца, указав в обоснование, что не увольнялся из в целях искусственного уменьшения

размера взыскиваемых алиментов, году расторгло

трудовой договор с по соглашению сторон, в связи с тем, что

оно перестало вести хозяйственную деятельность, сотрудников начали сокращать, в году было ликвидировано. При

расторжении трудового договора по соглашению сторон

была выплачена премия. года был трудоустроен

в с ним был заключен трудовой договор о дистанционной работе, должностной оклад ему был установлен в размере 25000 рублей.

Алименты в размере 1/3 заработной платы систематично удерживались по месту работы , т.е. с года по ! года,

что подтверждает карточкой. Кроме того, на момент судебного разбирательства по иску к о взыскании

алиментов образовалась задолженность, т.к. изначально алименты были взысканы на основании судебного приказа, которую оплатил

года, что подтверждает платежное поручение на Госуслугах в размере 87271 рублей. После оплаты задолженности

направил в ГУ ФССП по Московской области заявление , в котором указал, что он оплатил задолженность по исполнительному производству, просил предоставить справку о закрытии задолженности, также

просил сделать перерасчет, поскольку в адрес работодателя не была направлена информация о погашении задолженности, с него удерживались алименты в размере 50%. Указал, что

года он предоставлял информацию судебному приставу-исполнителю

года получил от ОСП по

району ответ на заявление что

информация приобщена к материалам исполнительного производства. Однако, конкретных действий от судебного пристава-исполнителя не последовало, размер удержания в качестве задолженности составлял ежемесячно 16,67%, задолженность взыскивалась на протяжении года

года, всего с в пользу

необоснованно было взыскано 44174,49 рублей. С ! года по май

года, а также в июле и года задолженность взыскивалась в

размере 3625,73 рублей, в июне задолженность была взыскана в размере

3631,43 рублей, в сентябре 4285,76 рублей. года

трудоустроился в . года

уведомил судебного пристава-исполнителя о

том, что он поменял место работы, направил приставу новый трудовой договор, также вновь просил предоставить ему справку о погашении задолженности, произвести перерасчет задолженности, в связи с тем, что работодателю не была направлена информация о погашении задолженности, работодатель продолжал удерживать с его доходов 50% ежемесячно. Однако,

конкретных действий от судебного пристава-исполнителя не последовало. 9
года получил от пристава постановление об обращении взыскания на заработную плату и иные доходы должника, в п. 2 которого было указано, что для производства удержания суммы долга из доходов должника постановление подлежит направлению в 9
в п. 3 указано, что удержание надлежит производить ежемесячно, начиная с 9 года до совершеннолетия детей в размере 1/3 части от всех видов заработка, т.е. было устранено нарушение, алименты стали удерживаться в правильном размере. 9 указала недостоверную информацию, т.к. алименты не удерживались только два месяца, а именно 9 года, с декабря оплата возобновилась, что подтверждает карточка учета исполнительного документа с оплатами 9
Ответчик указывает, что утверждение 9 что не имеет постоянного заработка, по трудовому договору не работает, не соответствует действительности. С 9 по 9 года, т.е. на протяжении 15 месяцев 9 был трудоустроен и имел постоянный заработок в 9 с 9 года по настоящее время, т.е. на протяжении 7 месяцев 9 трудоустроен и имеет постоянный заработок в 9 В настоящее время 9 работает дистанционно, однако, 9 арендовало офис и производит в нем ремонт, по окончанию ремонта сотрудники будут переведены для работы в офис, зарплата 9 будет составлять в среднем 50000 - 60000 рублей ежемесячно.

Кроме того, ответчик указал, что 9 года он вступил в брак с 9 года от брака у них родилась дочь 9 о чем ответчиком представлена копия свидетельства о рождении, соответственно, у 9 имеется малолетний ребенок, которого тоже необходимо содержать.

Оценивая доводы сторон, суд приходит к следующему.

Как установлено в судебном заседании, брак между сторонами расторгнут, несовершеннолетние 9 года рождения и 9 года рождения 9 проживают по месту жительства матери 9 на содержание и удовлетворение элементарных потребностей которых истец затрачивает 69000 рублей в месяц, доход истца составляет 35000 рублей, ответчик официально работает, доход ответчика составляет 25000 рублей в месяц.

Согласно разъяснениям пункта 60 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 26 декабря 2017 года N 56 "О применении судами законодательства при рассмотрении дел, связанных со взысканием алиментов", при изменении ранее установленного судом размера алиментов на детей и других членов семьи взыскание их во вновь установленном размере производится со дня вступления в законную силу вынесенного об этом решения суда.

Суд, изменивший размер взыскиемых алиментных платежей, должен выслать копию решения суду, первоначально разрешившему дело о взыскании алиментов.

В соответствии с п. 3 ст. 4 Федерального закона от 24 октября 1997 года N 134-ФЗ "О прожиточном минимуме в Российской Федерации", величина прожиточного минимума на душу населения в субъекте РФ на очередной год устанавливается до 15 сентября текущего года субъектом РФ с учетом коэффициента региональной дифференциации.

Постановлением Правительства Московской области от 21 декабря 2022 года N 1430/46 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Московской области на 2023 год» установлена величина прожиточного минимума в Московской области на 2023 год на детей в размере 16759 рублей.

Учитывая изложенное, значимость материнства и детства в жизни общества, особую охрану со стороны государства и международного сообщества прав и интересов детей, исходя из интересов несовершеннолетних детей, которым необходимо обеспечивать достаточные условия проживания, уровень жизни, необходимый для нормального физического, умственного, духовного, нравственного и социального развития, принимая во внимание, что с момента раздельного проживания сторон их дети находятся на иждивении матери, соглашение о размере и порядке предоставления денежных средств на содержание детей сторонами не достигнуто, ответчик имеет официальный доход, малолетнего ребенка года рождения, суд считает необходимым изменить размер алиментов, установленный решением

от года, с долевого взыскания на твердую денежную сумму, определив его равным 8379 рублей 50 копеек, ежемесячно на каждого ребенка, что соответствует 1/2 величины прожиточного минимума для детей в Московской области на 2023 год (в соответствии с Постановлением Правительства Московской области от 21 декабря 2022 года N 1430/46), с последующей индексацией пропорционально росту величины прожиточного минимума для детей в Московской области, начиная со дня вступления решения суда в законную силу и до достижения детьми совершеннолетнего возраста, при этом размер твердой денежной суммы определяется судом исходя из максимально возможного сохранения несовершеннолетним прежнего уровня их обеспечения с учетом материального и семейного положения сторон.

В соответствии со ст. 60 Семейного кодекса РФ, ребенок имеет право на получение содержания от своих родителей и других членов семьи в порядке и в размерах, которые установлены разделом V настоящего Кодекса.

Суммы, причитающиеся ребенку в качестве алиментов, пенсий, пособий, поступают в распоряжение родителей (лиц, их заменяющих) и расходуются ими на содержание, воспитание и образование ребенка.

Распределение бремени доказывания по искам о взыскании алиментов носит общий, предусмотренный ст. 56 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, характер.

Предусмотренная пунктом 1 статьи 80 Семейного кодекса Российской Федерации обязанность родителей содержать своих несовершеннолетних детей носит безусловный характер и не связывается законодателем с наличием либо отсутствием у гражданина постоянного и достаточного дохода и предполагает, что вне зависимости от материального и семейного положения трудоспособных родителей дети вправе получить от них необходимое содержание.

Соответственно, на родителей возлагается позитивная обязанность обеспечить такой уровень собственного дохода, который позволял бы реально предоставлять несовершеннолетним детям материальное содержание, отвечающее минимальным государственным стандартам.

Уклонение родителя от надлежащего выполнения подобной позитивной обязанности само по себе основанием для умаления прав несовершеннолетних детей являться не может, так как указывает на злоупотребление правом со стороны родителя.

Таким образом, вне зависимости от материального и семейного положения трудоспособных родителей дети вправе получить от каждого из них необходимое и достойное содержание, соответствующее минимальным государственным стандартам социального обеспечения.

Прожиточный минимум для детей призван гарантировать удовлетворение лишь минимально необходимых потребностей несовершеннолетних детей, в связи с чем именно каждый из родителей, с учетом установленных юридически значимых обстоятельств по конкретному делу, должен обеспечить предоставление ребенку материального содержания, соответствующего такому минимальному уровню государственных гарантий, установленных законом, так как реализация ребенком права на получение минимально необходимого содержания от каждого из родителей ставиться в зависимость от поведения другого родителя согласно закону не может.

Оснований для взыскания алиментов в большем или ином размере у суда не имеется.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 194-198 ГПК РФ, суд

РЕШИЛ:

Иск к
об изменении размера взыскиемых алиментов на содержание несовершеннолетних детей – удовлетворить частично.

Изменить установленный решением : городского суда
Московской области года размер алиментов, взыскиваемых с
рождения, уроженца
в пользу
года рождения, уроженки
на содержание несовершеннолетних
детей – дочери года
рождения, уроженки г. Балашиха Московской области и дочери
года рождения, уроженки г
с 1/3 части со всех видов заработка и (или) иного дохода,
ежемесячно, на твердую денежную сумму в размере 8379 (восьми тысяч
трехсот семидесяти девяты) рублей 50 копеек, ежемесячно на каждого
ребенка, что соответствует 1/2 величины прожиточного минимума для детей в
Московской области на 2023 год, с последующей индексацией
пропорционально росту величины прожиточного минимума для детей в
Московской области, начиная со дня вступления решения суда в законную
силу и до достижения детьми совершеннолетнего возраста.

В остальной части иск

к

об изменении размера взыскиваемых алиментов на
содержание несовершеннолетних детей – **оставить без удовлетворения.**

Решение может быть обжаловано в Московский областной суд в течение
месяца со дня принятия судьей решения в окончательной форме через
Железнодорожный городской суд Московской области.

10

КОПИ

Судья

Секре

11